

单户产量是去年的几倍,还是供不应求

扇贝大丰收挡不住扇贝涨价

文/片 本报记者 林丹丹 本报通讯员 董崇强

如今正是扇贝的收获季节,威海的扇贝今年大丰收。部分养殖扇贝的业户的扇贝产量甚至是去年同期的4倍。尽管单户的扇贝产量大幅增加,但由于扇贝产量总体仍供不应求、水产品价格整体上涨等原因,扇贝的价格较去年大涨。



海水水质改善,扇贝长势喜人。

养殖业户:海水水质变好,扇贝成活率几乎100%

面对如此行情,最高兴的莫过于养殖扇贝的业户们。有养殖户介绍,今年扇贝产量差不多是去年的4倍,价格比去年贵了很多。

“由于海水水质变好,今年扇贝成活率极高,几乎100%。去年一笼能产十斤扇贝,今年能产四五十斤扇贝。”和鑫水产养殖厂厂长、有着20多年养殖经验的毕先

生告诉记者。毕先生的养殖厂主要养殖虾夷扇贝,“今年是自己养殖扇贝12年来收获最好的一年。他认为,“由于北京、上海等大城市的需求量相对较大,而养殖扇贝面积有限,供仍然小于求,因此价格只升不跌。”

威海佳明水产养殖公司主要养殖海湾扇贝,该公司负责人伊玉明介绍说,“今年产量特别好,

产量比去年翻一番,价格还能涨30%。比如扇贝丁,去年每斤十四五元左右,而今年已经达到了每斤20元钱。”

德博水产养殖有限公司养殖了6万多笼扇贝,水域面积达14000亩。经理邹立范认为,今年雨水大,海水密度变小,海洋中的饵料更加丰富,所以今年扇贝又肥又大,产量大增。

水产市场:产量供不应求 价格大幅上涨

15日上午,记者在部分水产批发市场看到,市场内的水产品品种齐全,几乎每四五个摊位中便有一个销售扇贝的摊位。

扇贝主要分为虾夷扇贝、海湾扇贝、栉孔扇贝三种,三种扇贝的产量今年都大幅度提高。除了虾夷扇贝价格持平外,栉孔扇贝价格比去年同期翻了一番,海湾扇贝比去年上涨30%。“今年的扇贝个头大,价格又好。”威海水产批发市场内,中升水产商行

的业户孙志英女士告诉记者,做水产生意6年多,今年的扇贝上市量明显增多。据孙女士回忆,去年本地扇贝产量不高,部分扇贝还是从大连运过来的,“而今年的产量明显提高,而且价格也涨了不少。”对于扇贝价格上涨的原因,孙女士认为,今年水产品价格整体上涨,扇贝价格也水涨船高。另外,市场上扇贝的需求量仍然高于供货量,因此价格必然上涨。

记者从威海市海洋与渔业局了解到,扇贝供不应求的一个深层原因在于扇贝养殖户的减少。据介绍,2007年3月的风暴潮对威海渔业生产造成不小影响,不少养殖户由此倒闭。这两年扇贝养殖户的数量并未明显增加,所以,虽然单户扇贝丰收,但是扇贝总体产量并未达到足够满足市场需求的程度。这也是今年扇贝丰收,扇贝价格却大涨的一个重要原因。

NEWS 短消息

“亚运游”威海遇冷

本报威海11月15日讯(记者冯琳) 广州亚运会开幕以来,原本预计会大热的“亚运游”在威海异常冷清。

威海旅行社等多家旅行社表示,没有开“亚运游专线”的打算,因为没有顾客询问,所以没有开展。而一家旅行社则表示,只有两三个游客咨询,所以就将“亚运游”游客与去广州周边城市,如汕头、珠海等地的游客拼团。“亚运期间,广州的住宿价涨得大猛,机票折扣又不够,旅行成本增高,报价若太高,怕顾客接受不了。报价低了,又没‘赚头’了。所以我们并没有重点推介‘亚运游’。”

在旅行社咨询的张女士表示,自己对“亚运会”兴趣不大,加上现在的季节并不是最适合出游的季节,也没有赶上节假日,所以,不会选择“亚运游”专线。随行的丁先生则表示,广州太远,旅行成本又高,所以不想去现场,在家里看电视直播也不错。

六部门联手检查 海参质量

本报威海11月15日讯(记者林丹丹 通讯员王树科)

近日,威海市海洋与渔业局、卫生局、质监局、工商局、药监局、畜牧局六部门联合开展海参质量安全综合执法检查行动,加大对海参产业监管力度,维护“威海刺参”品牌形象。

从今年开始,这六个部门于每年春、秋两季海参收获季节各组织一次综合执法检查。海参生产加工环节重点检查企业资质变化、生产过程控制、食品出厂检验落实、不合格产品管理等。海参产品流通环节重点检查证件是否齐全、进货查验记录是否完善、供货商档案是否齐全、索票制度是否建立、相关标准规范是否执行。在餐饮环节重点检查餐饮单位海参加工是否存在使用添加剂行为、海参进货登记是否记录完整、索票制度是否建立。渔药经销环节重点检查渔药经营店是否存在无证、超范围、违规经营等情况,销售记录是否健全,进货渠道是否可靠等内容。